

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Ukrainian Labor News. The Provincial Library. City. Published semi-weekly on Wednesday and Saturday.

RIK III. 4. 70. СЕРЕДА, 31. СЕРПНЯ 1921. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, AUGUST 31st, 1921. No. 70. VOL. III.

Новинки.

ОКОЛО РАТУНКОВОЇ АКЦІЇ ДЛЯ СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

В середині серпня вислано 211 вагонів насіння в знищені околиці.

МОСКВА, 21. серпня ("Рос-ста"). — Всеросійський Комітет Помочі Голодуючим повідомляє, що в першій половині місяця серпня вислано в знищені околиці 211 вагонів збіжжя на засів.

Комітет рішив перевезти 300.000 осіб з голодуючих околиць в урожайні сторони Туркестану.

Безпартійний Комітет Помочі Голодуючим в Петрограді, на чолі якого стоїть М. Горький, подає до відома, що одержав із заграниччя 164 тон риби, а крим того значні грошеві суми і значну кількість продуктів від купців, а також 622 тон пшениці, яку вже вислано в знищені околиці.

Литва рішила дати поміч голодуючим.

РИГА, 21. серпня. — Телеграма з Ковна до тутешнього литовського бюро доносить, що литовське правительство рішило дати поміч голодуючому населенню СРСР і приступити сейчас до ратуноквої акції.

Американські Квейкери збирають \$5,000,000.

ФЛАДЕЛФІЯ, Па., 23. серпня. — Комітет Служби Американських Приятелів оповістив сьогодні, що буде заряджена національна ратуноква кампанія в цілі зібрати \$5,000,000 для дитяч в навіщених голодом областях над Волгою в Росії.

Д-р Вилбор К. Тамес, головний секретар організації Квейків, заявив, що комітет буде вести свою акцію в Росії цілком незалежно від других ратуноквих організацій і буде руководити ся строгою засадою невтручання в політичні або торговельні справи. Однак Комітет Приятелів буде стояти в зносинах з іншими організаціями тут в Америці, щоби оминати випадків злишніх дуплікацій.

Комітет Приятелів веде вже три місяці ратунокву акцію над Волгою і розділив там доси засобів вартості близько одного міліона доларів.

500 міліонів рублів в золоті на закупку товарів для селян.

МОСКВА, 24. серпня ("Рос-ста"). — Народний Комісаріят Заграничної Торговлі одержав припоруоче закупити за границею за 500 міліонів рублів в золоті товарів для обміну в селянцями.

Російський загал спінить на ратунок голодуючому населенню.

МОСКВА, 24. серпня ("Рос-ста"). — Всі класи суспільності роблять енергичні і повні самосвяття зусилля, щоби дати можливо як найбільшу поміч голодуючим.

Персонал панцирного поїзду "Зіновів" відступив свою двомісячну платню в користь голодуючих. Робітники радіо-телеграфічної стації в Москві згодні ся віддати в користь голодуючих односторонню платню і частину своїх порцій хлі-

ба. Військові летуни організують воздушну транспортну службу для перевезення лікарів і ліків в приволжанські губернії.

Зеліничі робітники московського округа призначили від два до чотири тижні своєї платні і часті своїх порцій хліба в користь голодуючих.

Шеляпин до федерації артистів.

Відомий російський співак Шеляпин, в письмі до федерації артистів згадує про своє особисте переживанне голодової кризи в 1891 р., коли він се боров ся о своє існуванне.

"Нужда, яку нині терплять міліони", пише Шеляпин, "пригадує мені мої власні терпіння. Товариші! Памятайте, що голод справляє не лише тілесний біль, але він поневоле також душу. Звизаю кожного, щоби поспішив на поміч, о скільки се є лише в його силі".

Російська реакція старає ся вернути з Американо-ми до Росії.

РИГА, 22. серпня. — Американська Ратуноква Адміністрація, ведучи свою акцію в СРСР, публично американського пратора.

Для Росії приготавляють ся спеціальні прапори і плякати, які будуть виразно зазначувати, що пожива походить від американського народу.

Ріжнього рода народ пробує відстати ся до Росії і тутешнє бюро американської організації виглядає тепер як яке бюро посередництва праці в Злучених Державях.

Одна з місцевих російських ратуноквих організацій почала, і се без ніякого уповажнення, рекрутувати сотки робітників для Американської Ратуноквої Адміністрації. Між аплікантами, які сиділи цілий день в американській головній квартирі, є одна графиня, якийсь величезний козак, що зсе себе грузинським консулом, та кількох офіцерів старої російської армії.

Та Американці заявили сьогодні Росіянам, що з американським контингентом можуть їти до Росії лише ті, що говорять добре по англійськи, але що й таких буде прийнято лише невелике число. Очевидно, що не буде прийнятий ніхто, що займав ся доси політичною роботою.

ПРИГОТОВАННЯ РЕАКЦІЇ ПРОТИ РОСІЇ І УКРАЇНИ.

Комуністичний Інтернаціонал повідомляє пролетаріат про пляни контрреволюціонерів.

РИГА, 25. серпня. — Комуністичний Інтернаціонал вислав вчера з Москви бездротну депешу, в якій повідомляє пролетаріат цілого світа про те, що совітські вороги старають ся використати голодову акцію в контрреволюційних цілях. Найбільшу ролю в сім напрямі відіграє Франція, яка підкодує Польщу і Румунію до нової війни проти Росії.

Чечері, народний комісар заграничних справ повідомив правительство Фінляндії, Латвії, Естонії і Литви про те, що совітське правительство знає про заговор російських монархістів, які згуртували ся в сусідніх краях і планують кампанію замахів на житє держав-

В Сов. Росії викрито великий терористичний заговор.

ЛОНДОН, 24. серпня. — Робітничий орган "Дейли Геральд" доносить, що совітське правительство викрило великий заговор терористичної організації, яка мала на цілі поваленне комуністичного режиму в Росії.

Вона розпочала свою діяльність з кітцем січня і була фінансована капіталістами цілої Європи. На чолі сеї організації стояв звітний провідник чорносотенців, Борис Савінков, який одержував на сю цінь від французької військової місії в Польщі по 10 міліонів франків місячно, підчас коли знов майор Маріно, шеф інформаційного бюро французької військової місії, платив окремо великі суми за важні інформації про стан Червоної Армії.

Бюро Савінкова було головним інформаційним бюрою і тайною поліційною агенцією для всіх військових місій, які находять ся в Польщі. Воно доставляло їм правильно ріжні важні вісти про СРСР.

Документи, які опинили ся в руках совітського правительства вказують, що заговорники мали уживати ріжнородного терору внутрі СРСР.

В програми організації Савінкова було нищенє зеліничих шляхів, локомотивів, складів будівельного матеріалу, складів топлива і т. п. Рівнож було в його програмі нищити средства поживи підчас транспорту і агітувати серед селян, щоби не доставляли збіжжя до міста.

Всі пляни сеї організації з викритєм заговору зістали знищені. В руках совітського правительства опинило ся безліч документів, які вказують на приготаване до терористичного заговору в найменших подробицях.

Петлюра організує банди для нападу на Рад. Україну.

МОСКВА, 19. серпня ("Рос-ста"). — Московська "Правда" заявляє у вступній статті, що Всеросійський Комітет Помочі Голодуючим не одержав доси жадної помічи від заграничної буржуазії.

Франція намагаєт ся переконати інших союзників, щоби централізували поміч Росії і не допускаючи помічи окремих держав, задержали цілу контролю в імперіалістичних руках.

Франція доставляє дальше ороже і амуніцію Польщі і Румунії.

Банди Петлюри є зорганізовані здовж границі Радянської України для нападу на радянські республіки після живи.

Панує загальне переконанне, що на слуцай, коли заграничним ворогам не вдасть ся викликати контрреволюції в СРСР, Росії при поміч ратуноквої кампанії, вони розпочнуть по жинвах новий напад на робітничі республіки, користаючи з їх ослабленого економічного стану.

Франція уорукує всі краї довкола Сов. Росії.

БЕРЛІН. — З Гданська доносить: На зборах представників робітничих профсоюзів Гданська

ухвалено одноголосно протест проти наміру Франції висадити в пристані Гданська війська, призначені на Горішний Шлясск і постановлено відказати ся від всякої праці, яка стоїть в звязі з тою акцією.

Під теперішню пору азійнти вислають транспорти війських матеріалів не лише на Гор. Шлесск, але й до всіх пограничних країв Росії, уоружуючи їх до контрреволюційного нападу на СРСР.

На зборах зорганізованого пролетаріату Гданська ухвалено видати поклик, в якій зазначуєт ся, що революційним обовязком пролетаріату є контролювати всі корабельні і зеліничі шляхи і рішучо здержати всякі транспорти живирів і війських матеріалів.

ЗАВОРУШЕННЯ В БРИТСЬКІЙ ІНДІЇ.

Військо ворує машинних карабінів.

ЛОНДОН, 26. серпня. — Доносена з Індії говорять, що повстанє тубильців на південнозахіднім побережжі Індії має за підклад релігійний фанатизм.

На місце повстання вислані додаткові частини війська. До Калькути вислано другий полк піхоти, відділ кінноти і секція артилерії. Побереже контролює з води війсьній корабель Комус. Малайур з невеликою залогою і спеціальна поліційна підава ся повстанцям.

З Мадрас доносять, що в Калькуті сформовано додатковий помічний відділ, а Европейців перевезено до Вестгил.

Інсургенти концентрують ся в околицях Тірур і Панай. В Тірур вони нищили поліційну станцію і публичні уряди та заборали амуніцію. Вони освободили також ввзяні і розоружили поліцію. Всюди можна було побачити турецький зеліничий прапор.

Двотисячна товпа, яка заатакувала поліцію в Тірурганді і відділ війська, зістала розігнана огнем з машинних карабінів. Почтовий уряд знищено і поперетинано зеліничу лінію. Зеліничі мости також знищено. Напади продовжуют ся.

Повстанці нападають на індуських дідичів.

ЛОНДОН, 27. серпня. — З Калькути телеграфують, що повстанці нападають на двори індуських дідичів і забирають, що владсть ся, головню гроші.

В Манджирі повстанці числять 15.000 осіб. З богатих святинь забирають всі золоті річи і дорогоцінні камені.

Проголосили самоуправу.

КАЛЬКУТА, 28. серпня. — Передові провідники заворушення проголосили в тих місцях, де вони є панами ситуації, самоуправу. На будинках повінає зелений прапор. В Ернада забрали в свої руки державну касу. До сеї пори згинуло по верхов 700 повстанців, 17 полісменів, 20 жовнів і кілька цивільних Европейців. Богато Індусів ранено.

Австрія дістала від Угорщини кусник території.

ВІДЕНЬ, 29. серпня. — Після мирового договору Угорщина була привезлена віддати Австрії кусник території в західній Угорщині, яка буде називатися Бургенлянд. Церемонія передачі Бургенлянда відбула ся нині. Бургенлянд числить 350.000 мешканців.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

В річницю смерті Михайла Драгоманова.

ХАРКІВ. — В річницю смерті Михайла Драгоманова присвятили йому майже всі більші київські та харківські часописи чергові числа. Помістили короткі біографічні замітки, та обширні огляди його діяльності, підчеркуючи його космополітизм та інтернаціоналізм.

Смерть тов. Самера.

Тов. Самер помер на відвічальному поству на Радянській Україні. Будучи сам економістом, він присвятив себе господарській роботі від початку революції. Тов. Самер довгий час працював над організацією українських кооперативів. Він був Головою Всеукраїнського Кооперативного Союзу "Вукоопспілка". Останніми часами тов. Самер керував справами Комісаріату Зовнішньої Торговлі України.

Зі смертю тов. Самера Радянська Україна понесла дійсно велику втрату — справжнього революціонера і енергичного робітника.

Важна роля кооперації в економічній відбудові України.

"Членство в кооперативах на Україні є тепер примусове і нема сумніву, що кооперація відіграє дуже велику ролю в економічній розвитку України".

Заявив голова Ради Народних Комісарів України Раківський в інтерв'ю з Луйзою Брайт в часі конгресу Комуністичного Інтернаціоналу в Москві.

"Властиве заведе лад і відбудова на Україні розпочнеть ся доперва з приверненєм торговельних зносин.

"Україна має на продаж збіжжя і скіри. Кооперативи мають вже тепер до свого розпорядження по верхов 50 міліонів рублів в золоті на закупку товарів за границею".

В Німеччині йде кривава боротьба між комуністами і поліцією.

БЕРЛІН, 28. серпня. — Нині відбулися в Потсдамі дві демонстрації — одна комуністів, друга монархістів. Скоро тільки почала ся демонстрація комуністів, сейчас прийшло до боротьби з поліцією, яка старала ся розігнати демонстраційців. В боротьбі зістали убиті два комуністи.

Совітське правительство замовляє в Новій Фундландії рибу.

СТ. ДЖОН, 29. серпня. — Совітське правительство Росії задуме купити в Новій Фундландії, на сході Канади, 20,000 тонн соленої риби. Переговори в сій справі ведуть ся в Лондоні між совітським представником і новофункландським правительством. Если дійде до угоди, то Росія закупить одну четверту часть річного полуову риби в Новій Фундландії.

Російське правительство годить ся платити від 10 до 20 процент ціни готівкою, а решту сплачувати ратами в протяжі часу від 3 до 5 літ. Надіють ся, що переговори будуть укінчені сего тижня.

Секретаріят Інтернаціоналу Комуністичного Жінотства.

МОСКВА. — В секретаріят Інтернаціоналу Комуністичного Жінотства входять: Кляра Цеткіні, Александра Колонтай, Каспарова Штурм і Коліярд.

Теперішній склад Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу.

МОСКВА. — Нововибраний Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу складаєт ся зі слідуючих осіб:

Росія — Зіновев (голова), Бухарін, Радек, Ленін, Троцький; Німеччина — Гекерт, Фреліх; Франція — Суварін; Італія — Терраччіні, Дженарі; Чехо-Словакія — Буріяні, Крайбіх; Україна — Шумський; Польща — Глінські; Болгарія — Попов; Югославія — Маркович; Норвегія — Шефлю; Англія — Бел; Злучені Держави — Балдвін; Еспанія — Меріно, Гарсія; Фінляндія — Сірола; Голляндія — Янсен; Бельгія — Ван Оверстратен; Латвія — Стучка; Швайцарія — Арнольд; Австрія — Корічнер; Угорщина — Бея Кун; Інтернаціонал Комуністичної Молоді — Вуйович.

В склад тіснійшого Виконавчого Комітету входять слідуючі: Зіновев, Бухарін, Радек, Гекерт, Суварін, Дженарі і Бея Кун.

Склад Виконавчого Комітету Інтернаціоналу Комуністичної Молоді.

МОСКВА. — Виконавчий Комітет Інтернаціоналу Комуністичної Молоді складаєт ся зі слідуючих осіб: Шацкін і Ціглер (Росія); Унгер, Шенгард, Лео і Мішченберг (Німеччина); Вуйович (Балкан); Парсен (Скандинавія); Сабівор (Далекий Схід).

Зв'язи між Комун. Інтернаціоналом і Інтернаціоналом Червоних Профсоюзів.

Рада Інтернаціоналу Червоних Профсоюзів виделегувала Тому Манна, Лозовського і Найну як представників до Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу.

З ТУРЕЦЬКО-ГРЕЦЬКОЇ ВІЙНИ.

Туркам прийшли на поміч кавказькі дивізії.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 26-го серпня. — На поміч військам турецьких націоналістів прийшли шість дивізій з Кавказу. Боротьба веде т ся 25 миль за рікою Сакарія.

Грецька армія в критичнім положенню.

ПАРИЖ, 28. серпня. — Праре крило грецької армії, яка атакувала Турків зловж ріки Сакарія в Малій Азії, зістало цілковито відтязте від головної армії. Ціла грецька армія є тепер в труднім стратегічнім положенню. Турки маючи доволі амуніції продовжують дальше свої атаки.

Після завзятої боротьби, що тривала три дні, Греки мусяли цофнутись полишаючи за собою много амуніції і армат. Турки взяли також багато грецького війська в полов. За причину побіди Турків над Греками вважають те, що грецька армія остала ся без води і в ній почала ширити ся малярія.

Товариші! Все і всюди старайте ся поширювати свою робітничу часопис "Укр. Робітничі Вісті".

Генеральний страйк зеліничих робітників в Польщі.

БЕРЛІН, 24. серпня. — Вчере розпочав ся загальний страйк зеліничих робітників в цілій Польщі. Зеліничий рух зовсім здержаний.

У Варшаві вишли також на страйк металеві робітники. Надіють ся також страйку робітників поштових і транспортних.

З причини загального страйку зеліничих робітників вся зелінича комунікація між Польщею і другими краями перервана.

Криваві заворушення в Познані.

КОПЕНГАГА, 24. серпня. Як доносить телеграма з Гданська, підчас політичних і робітничих заворушень в провинції Познань, яка давніше належала до Західної Прусії, а тепер входить в склад Польщі, зістало убитих шість осіб.

Ст заворушення прибирають щораз більші розміри. Зеліничі робітники проголосили страйк.

В Польщі ширить ся холера і тиф.

БЕРЛІН, 19. серпня. — Після доносення "Тетгахе Рундшав", в Польщі поширюють ся в застрашаючій спосіб холера і тиф. На улицах Варшави люди падають мертві. В Варшаві вмирає щодня на тиф по верхов сто людей.

Канадський копальня нікю закрыта.

СУДБУРІ, 25. серпня. — Шістсот робітників, які працюють це в копальні нікю, зістали нині повідомлені, що з завтрашнім днем копальня замикаєт ся, на неограничений час. Компанія копальні нікю в нормальний час давала заняте близько 2,500 робітникам.

Шани в Трансконі і в Форт Рудж будуть працювати цілий тиждень.

Шани "Кенедін Нейшінал Рейлвей" в Форт Рудж і в Трансконі вертають знова до 44-годинного тижня праці. Від 1-го січня до сеї пори робітники в згаданих шанах не працювали се ані один повний тиждень.

В обох шанах працює около 4,000 робітників. Робота буде тривати повний тиждень з той причини, що тепер треба богабо вагонів для перевозу збіжжя за західної Канади до слевейторів в Онтеріо.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ УКР. РОБ. ДОМУ В ВІННІПЕГУ.

Остим повідомляєт ся, що місячні збори відділу У. Р. Д. відбууть ся в неділю, 4. вересня, о год. 2.30 по полудні. Обовязком кожного члена явиться на означений час.

Заряд.

В неділю вечером, о год. 8.30 відбуде т ся в Укр. Роб. Домі Мігін українських робітників в справі несення помічи голодуючим в СРСР. Говорити буде т. М. Попович.